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Spett.le Ama, con la presente ci vediamo costretti a denunciare nuovamente la disastrosa situazione dei rifiuti lungo Via Tieri.

Trascorso il mese di agosto, Via Tieri è tornata ad essere una delle mete preferite del “turismo dei rifiuti” della zona Nord (Cassia e dintorni). Dopo il passaggio dei vostri mezzi, in poco tempo le due aree di raccolta rifiuti diventano sistematicamente e regolarmente discariche non autorizzate. Dobbiamo anche segnalare come in diversi punti lungo la via si trovino rifiuti sparsi accumulati nel corso del tempo e mai rimossi.

Chiediamo interventi urgenti e strutturali per risolvere una situazione (riposizionamento dei cassonetti, controlli e sanzioni anche attraverso l’uso di telecamere, ecc.) che ci avvicina sempre più ad una zona del Terzo Mondo.

Un’ulteriore segnalazione riguarda il rinvenimento in una radura a ridosso della strada (quasi di fronte all’incrocio di Via Tieri con Via E.D’Errico) di un accampamento abusivo, non sappiamo se ancora abitato o ormai abbandonato. Abbiamo trovato lenzuola, valigie, buste, un materasso, scarpe, materiale di ogni genere. Un contesto di degrado assoluto. La segnalazione è già stata inoltrata ai Carabinieri di zona (La Storta) che ieri hanno inviato una pattuglia per un sopralluogo.

Alleghiamo documentazione fotografica.

Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento, si coglie l’occasione per inviare i distinti saluti.
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