COMITATO DI ZONA VIA VINCENZO TIERI

A Daniele Torquati

Presidente del XV Municipio

20 Settembre 2013

Il Comitato di Zona Via Vincenzo Tieri vuole porre all’attenzione del XV Municipio le seguenti questioni, che sono in parte comuni a La Storta e a tutto il Municipio, in parte specifiche della nostra zona.

1) MESSA IN SICUREZZA DI VIA VINCENZO TIERI

La prima questione – e anche la prima in ordine di importanza – è relativa alla messa in sicurezza di Via Tieri.

Analisi

Via Tieri va considerata Strada a Rischio: Alta velocità di auto, moto e camion, sorpassi non consentiti, inquinamento acustico ( Numerosi incidenti si sono verificati in vari punti della strada nel corso degli anni. A tale proposito, il Comitato di Via Tieri ha istituito un “Osservatorio sugli incidenti”.

Proposte di intervento

1) I primi interventi potrebbero essere quelli di verificare l’adeguatezza della segnaletica verticale e orizzontale (manca ad esempio l’indicazione del limite di velocità) e promuovere maggiori controlli da parte della Polizia locale.

2) La messa in sicurezza di Via Tieri può comunque avvenire solo con interventi strutturali. Esempio: Autovelox fissi, Attraversamenti pedonali rialzati, interventi sulla carreggiata, ecc. In questo quadro, è necessaria anche un’azione di sensibilizzazione verso la Polizia locale.

2) RACCOLTA DEI RIFIUTI E DECORO URBANO

Analisi

La questione dell’abbandono dei rifiuti in strada è nota: raccolta differenziata porta a porta effettuata in aree limitrofe e conseguente “turismo dei rifiuti” lungo Via Tieri, ecc.

Proposte di intervento

Soluzione strutturale: Chiediamo al XV Municipio di sollecitare il Comune e l’Ama ad avviare in tutto il XV Municipio la raccolta differenziata porta a porta. Il Comitato di Zona propone Via Tieri e Via Ploner come quartiere/zona pilota per la raccolta differenziata porta a porta condominiale nel XV Municipio ed è disponibile ad incontri con l’Ama per l’organizzazione della raccolta stessa.

Interventi in attesa del passaggio alla raccolta porta a porta:

In attesa dell’avvio della nuova raccolta dei rifiuti, secondo il Comitato si può chiedere ad Ama di:

a) intervenire con informazioni, controlli e sanzioni per le violazioni delle norme sull’eliminazione dei rifiuti;

b)  potenziare il servizio offerto con il “Centro di Raccolta” di zona.

Inoltre, data la grande quantità di rifiuti che vengono eliminati lungo via Tieri per le note ragioni, Ama va sollecitata a:

a) organizzare una “doppia raccolta” (mattina e pomeriggio) per svuotare i cassonetti grigi (materiali non riciclabili);

b) organizzare una più frequente pulizia straordinaria della strada e dei marciapiedi, includendo anche Via Ploner.

3) Parco pubblico

Analisi

Il parco di Via Tieri/Via Ploner è un vero e proprio patrimonio della zona, dotato di: area giochi, palestra all’aperto, area cani, ampi spazi verdi, percorsi pedonali, ecc. Presenta alcune criticità legate allo stato di degrado delle strutture (giochi, panchine, palestra, ecc.)

Proposte di intervento

Nel breve termine servirebbe una manutenzione straordinaria del parco:

1) Riparazione e/o sostituzione panchine e giochi rotti o danneggiati, ecc.;

2) Pulizia e manutenzione straordinaria dell’accesso pedonale da Via Ploner.

Nel medio e lungo termine il Comitato propone di studiare forme di gestione più efficaci (che prevedano eventualmente anche la partecipazione dei cittadini), nonché alcuni interventi volti a valorizzare e potenziare il parco (recinzioni, custodia, allargamento area giochi, area cani, ecc.).

4) NO AL PONTE STRADALE TRA VIA CONTI E VIA TIERI

Il Comitato ribadisce la sua netta contrarietà alla realizzazione di un ponte carrabile che colleghi via Conti/via Pullè con Via Tieri.

Analisi
La realizzazione dell’opera porterebbe un aumento del traffico su Via Tieri e non risolverebbe i problemi di viabilità della zona.

Proposte

Si potrebbe, eventualmente, realizzare un ponte pedonale e ciclabile.

Ringraziamo il Presidente Daniele Torquati per la sua attenzione e restiamo a disposizione per ogni chiarimento o approfondimento.

Contatti:

Comitato di Zona Via Vincenzo Tieri

Mail: viatieri@virgilio.it 

Web: www.viatieri.jimdo.com
Giovanni Giallombardo
tel. 333.8960351

Roberto Massimi

tel. 380.4331185
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