COMITATO DI ZONA VIA VINCENZO TIERI

Email: viatieri@virgilio.it
Web: www.viatieri.jimdo.com
Tel. 333.8960351

Spett.le

U.O. XX Gruppo di Polizia Locale

di Roma Capitale

Via Caprilli 11

00191 Roma

Oggetto: Sicurezza stradale a Via Vincenzo Tieri

Spett.le U.O. Gruppo Gruppo XX,

questa lettera fa seguito ad altre segnalazioni scritte e telefoniche indirizzate da singoli cittadini, molti dei quali ora riuniti nel Comitato di Zona Via V. Tieri.

L’oggetto della lettera è la perdurante insicurezza della suddetta Via Vincenzo Tieri percorsa durante il giorno e la notte da veicoli che la attraversano ad alta velocità. Il Comitato di Via Tieri segnala la continua e sempre più frequente violazione delle più elementari disposizioni del codice della strada, dal superamento dei limiti di velocità ai sorpassi non consentiti tra veicoli.

Il Comitato di Zona Via Vincenzo Tieri constata:

1) L’assenza della segnaletica verticale che segnali i limiti di velocità. In generale, la segnaletica sia orizzontale che verticale appare carente o non adeguata lungo tutta la strada.

2) Le auto, i camion e le moto, facilitate dall’ampia carreggiata e dall’apparente regolarità del tracciato, transitano durante tutto il giorno e di notte a grande velocità, con grave rischio per chi vuole camminare sui marciapiedi, attraversare la strada, andare in bicicletta o per gli stessi automobilisti rispettosi del codice della strada. Persino gli autobus della linea 036 sembrano talvolta considerare via Tieri una tangenziale piuttosto che una strada di quartiere. La pericolosità della strada è confermata dagli incidenti che si sono verificati in un decennio, tra cui uno gravissimo del 16 giugno 2012 e un investimento di una persona sulla strisce pedonali nel febbraio scorso all’altezza del civico 55, solo per citare i più rilevanti.

Il Comitato di Zona Via Vincenzo Tieri chiede che la strada venga ricondotta alla sua identità e funzione originaria, quella di strada urbana di quartiere, in cui la velocità non può oltrepassare i 50 km all’ora. Considerato che le condizioni di sicurezza e vivibilità della zona non sono migliorate, anzi si sono aggravate negli ultimi anni, il Comitato chiede un intervento urgente, strutturale e sistematico di messa in sicurezza della strada. In particolare, si richiede - secondo le funzioni e le competenze del Corpo di Polizia Locale di Roma Capitale – di (1) utilizzare ogni strumento efficace per prevenire ed accertare gli illeciti al codice della strada e (2)  rilevare la velocità mediante l’utilizzo di apparecchiature autovelox.

Infine, per vostra conoscenza, vi comunichiamo che:

1) il Comitato di zona di Via Tieri ha istituito un osservatorio sugli incidenti stradali i cui dati aggiornati possono essere consultati sul sito www.viatieri.jimdo.com e che qui alleghiamo. Si tratta di un progetto aperto alla collaborazione di cittadini e istituzioni che – pur senza alcuna pretesa di scientificità – ha l’obiettivo di documentare e monitorare l’incidentalità della strada nel modo più preciso possibile;
2) il Comitato di zona di Via Tieri sta proponendo al XV Municipio la realizzazione di alcuni interventi strutturali – in combinazione o alternativa tra loro – per limitare la velocità delle auto e degli altri veicoli e rendere più sicura la mobilità di pedoni, ciclisti, utenti deboli della strada e automobilisti rispettosi del codice: dalle isole spartitraffico per evitare i sorpassi tra auto all’allargamento delle due rotatorie esistenti, fino ad arrivare all’uso di postazioni di autovelox fisse e/o programmare la costruzione di strisce pedonali rialzate.

Ringraziando per l’attenzione e restando a disposizione per qualsiasi chiarimento o eventuale incontro, cogliamo l’occasione per inviare distinti saluti.

COMITATO DI ZONA VIA VINCENZO TIERI

Giovanni Giallombardo

(Il Presidente)

ALLEGATO

Gli incidenti a Via Tieri.

I dati dell’Osservatorio sugli incidenti stradali curato dal Comitato di Zona

L’Osservatorio ha lo scopo di raccogliere dati, anche fotografici, sugli incidenti avvenuti lungo Via Tieri. La raccolta sistematica è cominciata nell’estate 2012, ma non c’è nessuna pretesa di sostituirsi alle autorità competenti né la presunzione di fornire informazioni esaustive e complete (numero effettivo degli incidenti, numero di vittime e di persone con lesioni, causa dell’incidente, ecc.).

Si tratta di un progetto di lavoro aperto al contributo dei cittadini e delle istituzioni. Il metodo è la condivisione e la partecipazione. L’obiettivo è di costruire uno strumento utile e di porre all’attenzione delle autorità e della politica la pericolosità - potenziale e reale - della strada.

I dati raccolti finora partono dal 2009.

Lunedì 24 giugno 2013

Ore 12. Incidente tra due auto all'incrocio tra Via Tieri e Via Braccianese. Solo danni materiali.
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Un paio d’ore dopo l’incidente. Una delle due auto coinvolte.

Foto di Giovanni G.

Martedì 30 aprile 2013

Un autobus 036 e un'auto si scontrano all'altezza del semaforo all'incrocio con la via Cassia. Nessuna conseguenza alle persone.

Metà Aprile 2013

Intorno a Mezzanotte, un'auto in direzione Via Cassia supera a forte velocità la seconda "rotatoria" di Via Tieri va in testa coda invadendo la corsia opposta e sfiorando l'auto che giunge in direzione opposta. Finisce la sua corsa tra il marciapiede che divide Via Tieri dal parcheggio di fronte l'ultima fila di palazzi all’altezza del civico 176.

Nessuna conseguenza per gli occupanti dell'auto.

Febbraio 2013

Una signora viene investita sulle strisce pedonali all'altezza del civico 55 e viene ricoverata in ospedale in codice rosso.

Sabato 6 ottobre 2012

Un’automobile si ribalta scontrandosi con altre auto in sosta nei pressi della curva all’altezza dell’ex mercato. Nessun ferito, ma strage sfiorata.

Agosto 2012

Una Smart sbanda dopo aver superato lo spartitraffico all’altezza dei civici 83-85 direzione Via Braccianese e finisce contro il muro del giardino di un villino.

Sabato 16 giugno 2012

Incidente all’altezza del civico 176. Coinvolte 2 auto con feriti gravi. Intervengono l’eliambulanza del 118 e la strada viene parzialmente chiusa al traffico.
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Estate 2011

Un auto proveniente dal semaforo all'incrocio con la Via Cassia intorno all'1 di notte affronta la curva all’altezza dell’incrocio con V. D’Errico ad altissima velocità, perde il controllo ed esce di strada saltando sul marciapiede che divide la strada dal parcheggio finendo all'interno dello stesso.

L'incidente non ha conseguenze né per le persone né per altre auto.

27 marzo 2011

Un’auto esce di strada nel rettilineo verso la Via Cassia e urta il guard rail.
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Foto di Alessandro L.

19 settembre 2010

Un’auto sbanda e finisce fuori strada all’altezza della fontanella nei pressi del civico 166 (lato opposto).
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Foto di Alessandro L.

12 novembre 2009

Un’auto sbanda, finisce sopra il marciapiede all’altezza dei civici 166-168 e colpisce il muro delle palazzine stesse.
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Foto di Alessandro L.

30 luglio 2009

Un’auto sbanda all’altezza dei civici168-174 e finisce sopra il marciapiede e contro il muro delle palazzine.
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Foto di Alessandro L.

