COMITATO DI ZONA VIA VINCENZO TIERI

www.viatieri.jimdo.com
viatieri@virgilio.it
Verbale Assemblea Ordinaria del 13 dicembre 2013

Il giorno 13 dicembre 2013 alle ore 18 presso il Centro Anziani di Isola Farnese (Borgo Isola Farnese), espressamente convocata, si è riunita l’Assemblea ordinaria degli aderenti per trattare e deliberare sul seguente

ordine del giorno

1) Sicurezza stradale, Raccolta rifiuti/decoro, Parco pubblico. Proposte e iniziative.

2) Situazione adesioni, partecipazione e organizzazione del Comitato.

3) Proposta di elezione di un ulteriore componente del Consiglio Direttivo.

4) Varie ed eventuali.

Assume la Presidenza dell’Assemblea il sig. Giovanni Giallombardo (che si occupa anche della verbalizzazione).

Punto 1)

- Sicurezza stradale. In relazione ai lavori sulla segnaletica orizzontale e verticale eseguiti a novembre, l’assemblea rileva l’importanza di un intervento che il quartiere attendeva da molti anni. Vengono raccolte alcune segnalazioni di cittadini che dovranno essere fatte pervenire al Municipio e alla Polizia locale, ad esempio le strisce parcheggio troppo ravvicinate ad alcuni passi carrabili. L’installazione del rilevatore di velocità viene valutata positivamente, ma senza un intervento sistematico di autovelox mobili la sua efficacia scemerà gradualmente. L’assemblea ribadisce che l’unico modo per combattere efficacemente l’alta velocità su Via Tieri non può che essere quello dell’installazione di attraversamenti pedonali rialzati in combinazione con postazioni fisse di autovelox. Una battaglia difficile che richiederebbe una presenza costante in Municipio, compresa la partecipazione assidua alle commissioni, che il Comitato ad oggi non può garantire.

- Rifiuti e decoro. L’assemblea sottolinea come la situazione presenti degli alti e bassi fino a diventare intollerabile soprattutto nei fine settimana. Via Tieri rimane una via usata come una discarica, anche per l’assenza di controlli che sono stati sollecitati – finora senza esito – dal Comitato. La proposta di effettuare un presidio diurno e notturno, anche come forma di protesta, viene bocciata data l’esiguità delle collaborazioni attive del Comitato. Non esistono, a parere dell’assemblea, soluzioni strutturali alternative all’applicazione della raccolta differenziata porta a porta, che tra l’altro a Roma sta incontrando notevoli difficoltà.

- Parco. L’assemblea rileva che la situazione di degrado del parco aumenta. Nessun segnale è arrivato dall’amministrazione municipale, nè dall’ex Ufficio Giardini. Verrà inviata una lettera al Dipartimento Tutela Ambiente e del Verde di Roma Capitale, chiedendo entro 30 giorni almeno una pulizia straordinaria dell’area cani, dell’area giochi e della palestra all’aperto. Non può invece per ora essere presa in considerazione l’idea di proporre al Municipio una qualche forma di gestione da parte del comitato o di un gruppo di residenti.

- Ponte. Il presidente informa l’assemblea che è ricominciata la pressione da parte di alcune forze per la realizzazione del collegamento stradale tra Via Tieri e Via Conti, in concomitanza con la prossima apertura della nuova chiesa. La percezione è che la nuova amministrazione municipale con le forze che la sostengono non si opporrà al progetto che incontra i favori della maggior parte dei cittadini (anche tra i residenti in Via Tieri e Via Ploner). Il Presidente conferma la sua posizione (tra l’altro inserita nello statuto) di netta contrarietà all’opera che non farebbe altro che far aumentare il traffico su Via Tieri.

Punto 2)

Il Presidente informa l’assemblea che in Municipio si sta lavorando alla realizzazione di un albo e di una consulta dei comitati del territorio. Chiede perciò il massimo sforzo ad ognuno dei presenti in termini di adesioni e partecipazione, dato che il numero minimo di adesioni per poter partecipare è di 50. Il Comitato conta al momento un trentina di adesioni.

Punto 3) 

Viene rilevata l’assenza di candidature.

Punto 4)

Viene illustrata l’iniziativa Bike to School che il prossimo 20 dicembre coinvolgerà anche genitori e studenti della scuola Soglian. Il comitato di via Tieri sosterrà, per quanto nelle sue possibilità e risorse, tale iniziativa.

L’assemblea viene sciolta alle ore 19,15.







Il Presidente







Giovanni Giallombardo

