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Al Comandante Giuseppe Bracci

U.O. Gruppo XX Municipio

8 febbraio 2013

Oggetto: Sicurezza stradale a Via Vincenzo Tieri

Gentile Comandante Giuseppe Bracci,

le scrivo a nome mio e di molti altri cittadini residenti in via Tieri, nel quartiere La Storta. Come sicuramente saprà, via Tieri è una strada ad “alta velocità” nel senso letterale dei termini perché: 1) Non sono mai stati installati i cartelli stradali che segnalino i limiti di velocità da rispettare. Si ignora, dunque, quale sia la velocità massima consentita! 2) In generale, la segnaletica orizzontale e verticale è carente o non adeguata lungo tutta la strada. Qualche intervento sulla segnaletica verticale è stato effettuato in questi ultimi giorni, ma rimangono gravi carenze soprattutto all’altezza delle strisce pedonali; 3) Le auto, i camion e le moto, facilitate dall’ampia carreggiata e dall’apparente regolarità del tracciato, sfrecciano durante tutto il giorno e di notte a grande velocità, con grave rischio per chi vuole attraversare la strada; 4) Persino gli autobus della linea 036 sembrano considerare via Tieri una tangenziale piuttosto che una strada di quartiere.

La strada presenta un alto tasso di pericolosità per i pedoni, i ciclisti e gli stessi automobilisti, elemento confermato dal rilevante numero di incidenti che si sono verificati in un decennio, tra cui quello gravissimo del 16 giugno 2012 riportato anche dalla stampa locale.

È una strada che nel corso degli anni ha assunto un ruolo sempre più importante per gli automobilisti come transito a scorrimento veloce tra Cassia, Cassia bis e Braccianese. Ma la strada non scorre nel deserto. Ai lati vi sono abitazioni, villette e negozi. Non ci può essere, dunque, alcun dubbio che via Tieri faccia a pieno titolo parte del tessuto urbano e vada classificata come una “strada urbana di quartiere” in cui la velocità non può oltrepassare i 50 km all’ora.

Le chiedo perciò, secondo le sue competenze e responsabilità, un intervento urgente di messa in sicurezza di questa importante arteria. Le chiedo di utilizzare ogni deterrente utile per limitare la velocità delle auto e degli altri veicoli: segnaletica orizzontale e verticale, messa a norma degli attraversamenti pedonali, dissuasori luminosi fino ad arrivare all’uso sistematico di autovelox e programmare la costruzione di strisce pedonali rialzate, restrizioni della carreggiata, ecc.

Ringraziandola e restando a disposizione per qualsiasi chiarimento, colgo l’occasione per inviarle distinti saluti.

Giovanni Giallombardo

