COMITATO DI ZONA VIA VINCENZO TIERI

www.viatieri.jimdo.com
viatieri@virgilio.it
Verbale Assemblea Ordinaria del 23 maggio 2014

Il giorno 23 maggio 2014 alle ore 20 in Via Cassia 1827, presso la sede dell’Ass. Liberi Passi, espressamente convocata, si è riunita l’Assemblea ordinaria degli aderenti per trattare il seguente ordine del giorno:

1) Rinnovo cariche sociali. Elezione del Consiglio direttivo e nomina del Presidente.

2) Situazione rifiuti in seguito al riposizionamento dei cassonetti.

3) Varie ed eventuali.

Assume la Presidenza dell’Assemblea il sig. Giovanni Giallombardo. Segretario è il sig. Mario Carta.

Punto 1)

Ai sensi dell’art. 6 dello statuto, l’Assemblea elegge come componenti del Consiglio direttivo Mario Carta, Giovanni Mameli, Giovanni Milisenna, Roberto Massimi, Carla Marusic, Mauro Merafino e propone come Presidente il sig. Mario Carta. La proposta è approvata all’unanimità.

Punto 2)

L’assemblea esamina la situazione dei rifiuti in seguito alla decisione dell’Ama di riposizionare i cassonetti stradali. L’assemblea constata come la situazione di Via Tieri sia in generale migliorata, ma come rimangano alcune criticità soprattutto in alcuni punti in cui sono stati collocati i cassonetti. L’assemblea dà mandato al consiglio direttivo e al presidente del comitato di richiedere all’Ama: 1) Su proposta di due aderenti, lo spostamento di 7-8 metri (direzione civico 180) dei cassonetti posizionati davanti al civico 174 per problemi di visibilità e sicurezza (uscita garage); 2) Il riposizionamento dei cassonetti collocati nei pressi dei civici 114-120 e 119-121 di alcuni metri in direzione Via Braccianese per recuperare posti auto e la richiesta di eliminare 1 cassonetto blu e uno bianco per eliminare posti auto; 3) Lo spostamento di 2-3 metri direzione Via Cassia dei cassonetti posizionati all’incrocio con Via Ploner per ragioni di visibilità e sicurezza; 4) Infine, si rinnoverà all’Ama la richiesta di sostituzione degli attuali cassonetti con altri nuovi e l’installazione di cartelli in cui sono evidenziate le sanzioni per chi abbandona i rifiuti fuori dai cassonetti stessi.

L’assemblea ha anche espresso all’unanimità la sua contrarietà ad un possibile ritorno alla situazione precedente, giudicata da tutti i presenti come intollerabile.

Punto 3)

Sono state esaminate le altre problematiche del quartiere: dalla sicurezza stradale al parco.

a) È stata sottolineata la “scomparsa” del rilevatore di velocità installato nel novembre scorso, guastatosi il 31 gennaio e rimosso l’8 aprile. La questione della sicurezza di Via Tieri rimane critica e irrisolta.

b) Per quanto riguarda il parco, l’associazione Liberi Passi ha illustrato il progetto di un evento da realizzare entro il mese di settembre di cui ha chiesto la collaborazione al comitato di quartiere. Tra le varie attività, è prevista - in un’area ben delimitata - l’esposizione di artigianato artistico e varie attività ludico-creative. L’obiettivo è tentare di valorizzare il parco pubblico che rimane un vero e proprio patrimonio del quartiere.

c) In relazione all’adozione della variante del Piano di zona B24 Cerquetta in cui è prevista la trasformazione da non residenziale a residenziale di un’area di circa 4.100 mq (23 mila metri cubi) con la relativa edificazione di una costruzione in housing sociale (edilizia sociale) per circa 120-130 persone (e che ha ricevuto il parere positivo del Consiglio del XV Municipio lo scorso 1 aprile), è stata ribadita la contrarietà del comitato senza che nulla ritorni al quartiere in termini di servizi.

d) È stata avanzata una proposta per mettere in comunicazione il quartiere con la Cerquetta, in particolare di valutare la possibilità di realizzare un percorso pedonale o una scalinata.

e) Infine, è stata sottolineata la volontà di iscrizione all’Albo dei Comitati recentemente istituito presso il XV Municipio, ma è necessario raggiungere come minimo i 50 iscritti.

L’assemblea viene sciolta alle ore 22,15.
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